INSTRUKCIÓK Dőlt betűkkel….

4 ember kell hozzá: egyik kapcsolgatja a CD-lejátszót, egy a narrátor (szövege kékkel), és kettő a szereplők...(szövegük feketével, és legtöbbször ők csinálják az instrukciókban írtakat)
Delikvens (innentől így hívom azt, akivel történik az egész) szemét egy sállal bekötni, ha olyan a terem, levetetni vele a cipőjét, jó, ha többiek is cipő nélkül vannak, mert úgy nem olyan hangos a lépdelés.

Terem berendezve előre: egy matrac valahova lefektetve, egy asztal a magnónak, mellette szék a kapcsolgató embernek, többi kellék egy asztalra téve

Fontos, hogy az egyes jelenetek között mindig legyen pár másodperc szünet elgondolkodni, felfogni a történteket

A zenéket mindig a szituációnak megfelelően egyre halkítani kell, amikor beszélnek a szereplők

Kellékek:
· Magnó / CD lejátszó 
· CD a hangokkal 
· Matrac / polifom 
· Pléd / takaró
· Ropi vagy ehhez hasonló apró megehető valami 
· Két üvegpohár + egy üveg bor + 1 palack víz a bor kitöltésének imitálására 
· Fejtett kukorica vagy bármilyen más szemes takarmány (térdepeltetés és temetés)
· Kő és selyemsál (vagy valami érdes és puha a kézbe)
· Papírkorona (vagy valami hasonló)
· Gyűrű 
· Gyufa a „hány éves a nagymami”-hoz
· Szék 

· elemlámpa a discohoz
Láthatatlan színház
1. Az ember teremtése

Az elején, amikor a teremtés van, és az Isten ahogy formálja az embert, akkor le kell fektetni a delikvenst a matracra, betakarni egy pléddel, és "végigtapizni". Közben ez a szöveg: 
„Akkor ezt mondta Isten: Alkossunk embert a képmásunkra, hozzánk hasonlóvá.” (I. Móz. 1,26a)

„Minden oldalról körülfogtál, kezedet rajtam tartod.” (139. Zsolt. 5)

„Te alkottad veséimet, te formáltál anyám méhében.” (139. Zsolt. 13)

„Csontjaim nem voltak rejtve előtted, amikor titkon formálódtam, mintha a föld mélyén képződtem volna.” (139. Zsolt. 15-16)

Szívhang (1) (ezek a számozott izék azt jelentik, hogy a CD-n ezt a számú effektet kell bekapcsolni)
„Megteremtette Isten az embert a maga képmására, Isten képmására teremtette, férfivá és nővé teremtette őket.” (I. Móz. 1,27)

„És látta Isten, hogy minden, amit alkotott, igen jó.”

SÍRÁS, GYERMEKKOR (2)

a babahangnál, sírásnál levenni róla a plédet, felállítani.

 „Még gyermek volt Izráel, amikor megszerettem, én tanítottam járni,(lábait megfogni, lépni vele egyet-kettőt) kézen fogtam őket, (kezét megfogni) de ők nem tudták, hogy én viseltem gondjukat. Emberi kötelékkel vontam őket, a szeretet kötelékével. (ölelés) Úgy bántam velük, mint mikor valaki arcához emeli gyermekét (arcát kicsit felemelni); jóságosan enni adtam nekik (kaját adni, kekszet a szájába).”

SULI (3)

A "De nehéz az iskolatáska" c dalnál megfogni két oldalról a kezeit, sétálni vele, és lóbálni a karjait.

(erősen lóbálni a kezeit) „Örvendezz, ifjú, míg fiatal vagy, légy jókedvű ifjúságod idején, és élj szíved vágya szerint, ahogy jónak látod! De tudd meg (abbahagy a kézlóbálást), hogy Isten megítél téged!” (Préd. 11,9)

SZERELEM (4)

ilyenkor ha fiú az illető, akkor a lány szereplő karol belé, sétál vele kicsit, és olvassa fel a hozzá tartozó igeverset, ha lány, akkor fordítva.
Lánynál:

„Megdobogtattad szívemet, húgom, meny-asszonyom, megdobogtattad szemed egy pillantásával, nyakdíszed egy láncocskájával. Mily szép a szerelmed, húgom, meny-asszonyom! Mennyivel jobb szerelmed a bornál, olajod illatosabb minden balzsamnál. Színméz csepeg ajkadról, menyasszonyom, méz és tej van a nyelveden, s ruháid illata, mint a Libánon illata!” (Énekek É. 4,9-11)   vagy

„Mily szép vagy és mily kedves, gyönyörűséges szerelmem! Temeted pálmához hasonló, melleid szőlőfürtökhöz. Gondoltam, felmegyek a pálmafára, megragadom fürtjeit. Olyanok melleid, mint a szőlőfürtök, leheleted, mint az alma illata. Ajkad íze, mint a legjobb boré, mely szerelmesemtől árad felém, álmomban is megnedvesíti ajkam.”




Fiúnál:

„Tégy engem, mint pecsétet a szívedre, mint pecsétet a karodra! Bizony, erős a szeretet, mint a halál, legyőzhetetlen a szenvedély, akár a sír. Úgy lobog, mint a tűz, mint az Úrnak lángja.” 

„Mert mindenki saját kívánságától vonzva és csalogatva esik kísértésbe. Azután a kívánság megfoganva bűnt szül, a bűn pedig kiteljesedve halált nemz.”

DISCO (6)

(tánc, pohárból bor, lökdösődés…Ekkor összekoccintanak, kiáltoznak( "buli vaaaan!", hűűű, gyere táncoljunk!"), lökdösődnek a delikvenssel, bort itatnak vele)

Disco zenéjét nagyon hirtelen kikapcsolni, mindenki mozdulatlan. Majd elvezetni az előzőleg leszórt kukoricához, kukoricára térdeltetés

„Légy csendben, és várj az Úrra!”

Tóth Árpád: Új tavaszig vagy a halálig (részletek) – ezt nyilván nem kell mondani, csak a forrásmegjelölés miatt van itt
Most, hogy megint útfélre estem,

Eltűnődöm e téli esten:

Mi volt az élet, Uram Isten?

Mi volt? Ez volt: sok fénytelenség,

Fakó robot és kénytelenség,

Száz bús határ reménytelenség,

Egy-két vad mámor nyoszolyája,

Egy-két asszony jó meleg szája…

Volt, nincs. Csöndes a szívem tája.

Lesz-e másképp? Várjam, ne várjam?

Lassan szétszéled a homályban

Bitang jószágom: kedvem, vágyam.




Nyomukban, mint fekete bundás,

Begyűrt süvegű, öreg kondás,

Hallgatva ballag a lemondás.

S mégis, a csönd paplanú télben

Nagy nyugalom évadját élem;

Érzem, az Isten gondol vélem.

Fekszem megadva, békén, resten,

S néz rám át a végtelen esten, 

Tűnődve sorsomon, az Isten.

(fölállítani)

„Lásd, eléd adtam ma az életet és a jót (kezébe selyemsál), de a halált és a rosszat is (másik kezébe kő).”

„Boldog ember az, aki a kísértés idején kitart (kézből kő ki), mert miután kiállta a próbát, elnyeri az élet koronáját (fejre papírkorona).” 

(kezét fölemelni, mint mikor áldjuk az Istent)

„Osztályrészem kies helyre esett, örökségem nagyon tetszik nekem. Áldom az Urat, mert tanácsot ad nekem, még éjszaka is figyelmeztet bensőm. Az Úrra tekintek szüntelen, nem tántorodom meg, mert a jobbomon van. Ezért örül a szívem, és ujjong a lelkem, testem is biztonságban van.”

ESKÜVŐ (8)
„Ezennel férj és feleség vagytok, Isten áldása kísérjen titeket utatokon” ( ezt mindenképp a fiú mondja, amikor pár ütem lement az esküvős zenéből, a lány gyűrűt húz delikvens ujjára…)

NYOLC ÓRA MUNKA… (11) 
(ebben narrátor és két szereplő is beszélnek: férj v. feleség – egyik kezét húzva: „Már megint későn értél haza…”, gyerek – másik kezét rángatva: „Apa/anya, gyere játszani…”, főnök – vállat veregetve majd lenyomva: „Nagyon elégedett vagyok, de holnapra a disszertációt is…” először egyesével, majd egyszerre hárman, aztán elhallgatnak, de a kezeit tovább húzzák, vállát nyomják)

 „Körülbástyázott engem méreggel és fáradsággal. Vaksötétbe helyezett engem, mint a régen meghaltakat. Falat emelt körém, nem juthatok ki, súlyos bilincsbe vert. Ha segítségért kiáltok is, elzárkózk imádságom elől. Már azt gondoltam, nem lehet reménykednem az Úrban!

De ha újra meggondolom, reménykedni kezdek (szorítást, nyomást fokozatosan elengedni): Szeret az Úr, azért nincs még végünk, mert nem fogyott el irgalma: minden reggel megújul. Mert nem vet el örökre az Úr. Még ha megszomorít is, irgalmaz, mert nagyon szeret (vállát átkarolni).” 

HAPPY BIRTHDAY (12)

Gyufát gyújtani, szereplők sorban mondják: „ hány éves a nagyi/nagypapi?” „Boldog születésnapot!” „Gratulálunk 60. születésnapodon!!” „Fújd el a gyertyát!” – elfújatni vele
(letérdeltetni)

„Tele van bajokkal a lelkem, életem közel került a holtak hazájához. A sírba roskadók közé rorolnak, olyan lettem, mint egy erőtlen férfi. A halottak közé kerülök, mint azok, akik leterítve fekszenek a sírban, akikra nem gondolsz többé, és kikerültek kezedből.”

„De én hozzád fohászkodom, Uram, már reggel hozzád száll imádságom. Miért taszítasz el engem, Uram, miért rejted el orcádat előlem?”

(lefektetni, pokróccal letakarni)

„Kegyelmezz, Uram, mert elcsüggedtem, gyógyíts meg, Uram, mert reszketnek tagjaim! Lelkem is csupa reszketés, és te, Uram, meddig késel? Mert a halál után nem emlegetnek téged, ki ad hálát neked a sírban?”

SZÍV (13)

(pokrócot arcrára is ráhúzni, ahogy a halottaknak)

„Teszel-e csodát a halottakkal? Fölkelnek-e az árnyak, hogy magasztaljanak téged?”

GYÁSZ+TEMETÉS (14)

(kukoricát szórni rá – ez a föld a temetésen)

„Aki énhozzám jön, azt én nem küldöm el. Mert az én Atyámnak az az akarata, hogy annak, aki látja a Fiút, és hisz benne, örök élete legyen (szünet); én pedig feltámasztom őt az utolsó napon.”

ZENE (15)

(felállítani, székre ültetni, a verset mondó narrátor  távolról indul, lassan lépkedve elindul a versmondás közben, és végül egészen közel hozzá ér…)

Ady Endre: Az Úr érkezése

Mikor elhagytak, mikor a lelkem roskadozva vittem,

Csöndesen és váratlanul

Átölelt az Isten.

Nem harsonával, hanem jött néma, igaz öleléssel.

Nem jött szép, tüzes nappalon, 

De háborús éjjel.

És megvakultak hiú szemeim, meghalt ifjúságom,

De őt, a fényest, nagyszerűt,

Mindörökre látom.

ZENE (16)

Erre a zenére szép lassan kivezetni a teremből
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